Cw. 4  i Sem.6    Temat: Regresja logistyczna
Problem 1
Plik „dane_cancer.csv” zawiera obserwacje dotyczące pacjentów oddziału onkologii pewnego szpitala. Zmienna binarna Niepowodzenia określa, czy doszło do wznowienia się (tzw. wznowy) choroby nowotworowej, zmienna Nowotwor podaje stopień zaawansowania nowotworu na początku leczenia, a zmienna VEGF oznacza poziom białek z rodziny VEGF. Wykonać następujące polecenia:

a) wczytać i wyświetlić dane z pliku „dane_cancer.csv” z pierwszym wierszem jako nagłówkiem,

b) na podstawie obserwacji z obiektu dane skonstruować model regresji logistycznej o nazwie „mlogitNV”, postaci mlogitNV: Niepowodzenia ~ Nowotwor + log(VEGF),
c) na podstawie modelu „mlogitNV”, oszacować prawdopodobieństwa wznowy nowotworu dla pacjentów 
o wartościach cechy Nowotwor, odpowiednio: 1, 2, 3 i wartości cechy VEGF = 1000.

d) podaj pseudo R2
e) oblicz OR dla pacjentów dla których wartość zmiennej log(VEGF) wzrośnie o jedną jednostkę (względem grupy bez zmiany log(VEGF), pozostałe parametry bez zmian)
Problem 2
Na podstawie danych dane_cancer.csv
a)zbuduj model wyjaśniający prawdopodobieństwo wznowy nowotworu (Niepowodzenia) w zależności od zaatakowania węzłów chłonnych (Wezly.chlonne) (1-Tak, 0-Nie) oraz wieku pacjenta (Wiek)
b) oceń jakość dopasowania modelu po pseudo R^2

c) oblicz OR szansy wznowienia nowotworu (Niepowodzenia) dla osób z zaatakowanymi węzłami chłonnymi (względem chorych z niezaatakowanymi węzłami chłonnymi)

d) podaj tabele kontyngencji określającej rozkład zmiennych Niepowodzenia oraz Wezly.chlonne i podaj interpretacje,
e) na podstawie tabeli kontyngencji oblicz OR z punktu c)

f) oblicz OR dla wznowienia choroby którzy są starci o rok od pacjentów z grupy referencyjnej
g) oblicz prawdopodobieństwo wznowienia nowotworu (Niepowodzenie) którzy mają zaatakowane węzły chłonne oraz są w wieku 35 lat, porównaj z prawdopodobieństwem wznowienia nowotworu dla pacjentów, którzy maja zaatakowana węzły chłonne oraz są w wieku 55 lat.
Problem 3

a) Usuń z bazy danych dane braki danych a następnie dopasuj model regresji logistycznej metodą regresji krokowej wstecz (backward).
b) Podaj parametry modelu optymalnego otrzymanego w punkcie a)
c) Podaj pseudo R^2 optymalnego modelu otrzymanego w wyniku tej procedury

d) Na podstawie tablicy kontyngencji oblicz iloraz szans wystąpienia wznowienia choroby (Niepowodzenia) dla typu nowotwory 3 względem grupy referencyjnej o typie nowotworu 2.
e) porównaj wyniki OR otrzymane z modelu i punktu d).

f) korzystajać z modelu wybranego w punkcie a) oceń czy wzrost zmiennej VEGF wpływa stymulująco czy de stymulująco na prawdopodobieństwo wystąpienia wznowienia choroby

g) korzystajać z modelu wybranego w punkcie a) oceń czy typ nowotworu wpływa na prawdopodobieństwo wystąpienia wznowienia choroby

